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Цели:  

1. Познакомить с народами, проживающими на территории России.  

2. Формировать уважение к истории и культуре народов России через 

знакомство с народами, проживающими на территории Российской 

Федерации, с их традициями и обычаями.  

3. Развивать кругозор детей через совершенствование навыков 

коллективной деятельности, развитие чувств солидарности, 

соперничества и соревнования; воспитание товарищества, 

взаимопомощи. 

4. Воспитание у детей интереса к совместному проведению досуга, 

через укрепления дружеских отношений между детьми и созданию 

положительного эмоционального настроя. 

5. Создание условий для комфортной двигательной активности 

участников мероприятия.  

 

Методы и приёмы обучения: метод практической деятельности, 

словесный, наглядный. 

Образовательные технологии: личностно-ориентированная, игровая, 

Форма проведения: соревнование. (Данное мероприятие проводится в 

музыкальном зале). 

Оборудование: презентации, маршрутный лист, картинки флага 

России, картинки ингредиентов разных блюд, картинки с народными 

музыкальными инструментами, картинки с национальной одеждой 

народов севера, игра «Рыбалка», шары, дротики и ширма под шары и 

др. 

 

Праздник можно провести в виде соревнования между командами.  

Состав команд: воспитанники подготовительных групп в количестве 8-

10 человек. Участники команды придумывают название, девизы, 

приветствие; разучивают песню, рисуют эмблемы.  



 

ХОД ПРАЗДНИКА 

1.Организационный момент. 

Мероприятие начинается в зале, оформленном в национальных 

традициях. 

Звучат фанфары.  

Нам экране транслируется социальный ролик «Россия – это мы» 

Звучит фоновая музыка, на сцену выходит ведущий. 

Ведущий (воспитатель) Здравствуйте наши гости! 

Ребенок 1: Живут в России разные народы с давних пор. Одним - 

тайга по нраву, Другим - степной простор. 

Ребенок 2: У каждого народа язык свой и народ. Один - рубаху носит, 

Другой - надел халат. 

Ребенок 3: Один - рыбак с рожденья, Другой - оленевод. Один - кумыс 

готовит, Другой - готовит мёд. 

Ребенок 4: Одним милее осень, Другим - милей весна. А Родина 

Россия у нас у всех одна! 

Ведущий: Россию населяют разные народы. Наша страна 

многонациональная. А какие вы знаете национальности? (ответы). 

Отлично! 

Ведущий: Мы пригласили вас принять участие в квест-игре «Традиции 

народов России». 

В России проживают множество народов: русские, казахи, башкиры, 

буряты, ингуши, ханты и манси, татары, чуваши, немцы, якуты и т.д. У 

каждого народа есть свои традиции, ремёсла, игры, танцы. С 

помощью игр мы можем познакомиться с особенностями жизни 

народов, которые проживают на территории России. Игры отражают 

особенности жизни людей: их быт, труд, традиции и обычаи. Для того 

чтобы нам лучше узнать, в какие же игры играют разные народы 



России, необходимо отправиться к ним в гости и посоревноваться в 

эстафетах! 

В квест-игре команды участников будут передвигаться от станции к 

станции по маршрутному листу. Вам нужно будет выполнить задание 

на каждой станции и собрать тотемы народов России, которые 

помогут вам на последней станции найти нужное слово. 

2.Основная часть мероприятия 

1 Станция «Русский народ» 

Ведущий: Мы предлагаем вам познать тайны Русского народа. На 

первом задании вам предлагается вспомнить, как выглядит флаг РФ. 

Конкурс «Собери флаг» 

Ведущий: Сейчас вам предстоит собрать флаг России из 

предложенных заготовок, но не просто собрать, а ещё и рассказать, 

что символизирует каждый цвет.  

(Правильно собранный флаг и описание: значение цветов флага: 

белый - мир и чистота, синий - вера и постоянство, красный - энергия, 

сила и кровь, которая была пролита за Отечество). 

Ведущий: А в следующий конкурс приоткроет нам тайну русской кухни. 

Конкурс «Русская кухня» 

Ведущий: Природные особенности мест проживания — обширные 

леса и долгие зимы — обусловили многие характерные особенности 

традиционной русской кухни: разнообразие горячих супов и каш, 

солений, грибных блюд и дичи на русском столе. 

Ведущий: Ваша задача в этом конкурсе, посмотрев на ингредиенты 

написать название блюд. (Время на выполнение 5 минут - например: 

блины, пельмени, сырник, щи,). 

Ведущий: С кухней вы справились достаточно быстро, и мы 

отправляемся дальше. 



Конкурс «Угадай инструменты» 

Ведущий: На картинке даются музыкальные инструменты, ваша 

задача, за одну минуту дать правильное название им (балалайка, 

трещотки, баян, гусли, свистулька, гармонь, ложки и др.). 

Ведущий: Отлично! Мы вам приоткрыли тайны Русского народа, за 

успешное прохождение станции вам полагается тотем. И мы вам его с 

удовольствием вручаем. 

Вручается тотем МАТРЕШКА, со словом «СВОИ». Ну, а вам пора 

отправляться на следующую станцию. 

2 станция «Народ севера» 

Ведущий: Почти у всех северных народов в традиционных 

хозяйственных промыслах почётное место занимает рыбная ловля. 

Это занятие известно людям многие тысячи лет, и по сей день 

является важной частью культуры и быта аборигенов Севера не 

только на Ямале, но и на Сахалине, в бассейнах рек Обь и Амур, в 

Камчатско-Охотском регионе. 

Мы предлагаем вам немного углубиться в изучение народов севера. 

Кто-нибудь представляет себе, как выглядит, как называется 

национальная одежда народов Севера? 

Ведущий: Малица, именно так называется верхняя одежда из двух 

оленьих шкур: мехом внутрь и наружу, в виде рубахи с капюшоном и 

рукавицами. Глухая меховая одежда, не имеющая разреза спереди, 

была трех видов: малица, гусь (кумыш) и парка. Первую носили мехом 

к телу, а гусь и парку — мехом наружу. 

Конкурс «Собери пазл» 

Ведущий: Нужно в кратчайшее время собрать из пазлов картинку, на 

которой изображена Малица. Время остановится, когда все уберут 

руки и скажут всё! Так пусть победит сильнейший (дети собирают пазл 

Малицы.) 



Ведущий: Вы отлично справились. Теперь предлагаем поиграть в 

национальную игру народов севера. «Рыбалка». 

Конкурс «Рыбалка»  

Ведущий: Ваша задача состоит в том, что нужно будет добежать до 

импровизированной реки (коробка) выловить 1 рыбу и вернуться 

обратно.  

Ведущий: Молодцы! Вот вы и познакомились с тайнами народов 

севера. А сейчас получите тотем за превосходное прохождение этой 

станции, и отправляйтесь на следующую станцию. Вручается тотем 

РЫБА, со словом «СЕКРЕТ». 

3 станция «Народы Дагестана» 

Ведущий: Россия – страна рек и озёр, гор и степей, полей и лесов. 

Страна множества народов с богатой историей и удивительными 

традициями. В каждом уголке России есть тайны, которые передаются 

от поколения к поколению. И один из таких уголков – Республика 

Дагестан. Культура, традиции и быт Дагестана уникальны, интересны 

и самобытны. А ещё – невероятно богат на традиции народ Дагестана, 

как уже было сказано. Они чтут предков, а это значит, что все обычаи 

сохранились в народе с давних времен. 

Ведущий: Мы предлагаем вам прикоснуться к тайнам дагестанских 

обычаев и традиций. 

Рассказать ведущему (можно презентацию)  

Конкурс «Попади в цель» 

И предлагаем вам поиграть в дагестанскую национальную игру 

«Попади в цель». Ваша задача будет попасть точно в цель. У каждого 

будет только одна попытка. Желаем удачи (для игры нужны шары, 

дротики и ширма под шары) 

Ведущий: Вы только что приоткрыли некоторые тайны народов 

Дагестана. За прохождение конкурса мы отдаём вам тотем, который 



поможет вам в финале. А вам пора отправляться на следующую 

станцию. 

Вручается тотем - музыкальный инструмент Агач-кумуз, со словом 

«ШОПОТ». 

Завершающая станция 

Ведущий: Уважаемые команды мы рады приветствовать вас на 

завершающей станции. Сегодня вы прикоснулись к традициям 

народов севера, Дагестана, а также русского народа. 

Ведущий: На протяжении всей игры, вы получали тотемы. Как вы уже 

могли заметить, на них написаны слова. Это подсказки, которые вы 

сможете использовать в завершающем туре нашего квеста. 

Ведущий: Вам сейчас нужно внимательно посмотреть на ваши тотемы 

и изучить слова, написанные на них! 

Ваша задача, объединив эти слова отгадать слово, которое мы 

сегодня загадали для вас! 

На первом тотеме будет написано - «Секрет», 

На втором тотеме будет написано - «Шопот» 

На третьем тотеме будет написано - «Свои» 

Есть подсказки – никому; хранить, нельзя рассказывать. Слово – 

ТАЙНА 

3. Заключительная часть 

Ведущий: Мы сегодня с вами открыли и узнали тайны народов России, 

их необычные и интересные традиции! 

Награждение команд сладкими призами. 


